

# 淬火加钢练精兵 强基固本护安宁

## ——全区监狱系统民警岗位大练兵活动警体技能培训班掠影

本报记者 ● 李楠 通讯员 ● 张素亮



自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫(右),自治区司法厅党委委员、副厅长,自治区监狱管理局党委副书记、局长徐宏光(中)指导警体技能培训班工作。

### 导读

“一、二、三、四……”5月25日清晨7点,伴随着夏日晨曦一缕和煦的阳光,内蒙古警官学校的操场上,一声声整齐响亮的口号声不绝于耳。这是内蒙古监狱民警开展岗位大练兵活动警体技能培训时的热闹场景。当天,是培训班的最后一天。近一个月间,来自自治区监狱管理局机关民警和全区监狱系统各押犯单位的416名监区长、队长、教导员陆续在这里接受了封闭式集训。

“此次培训,就是要提高基层一线管理者的体能和技能素质,解决民警队伍中存在的体能素质不强、技能素质不高、处理突发事件能力不足、行为举止不端正等问题。”自治区司法厅党委委员、副厅长,自治区监狱管理局党委副书记、局长徐宏光在第一期警体技能培训班结业典礼上的讲话掷地有声。



自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫(左),自治区司法厅党委委员、副厅长,自治区监狱管理局党委副书记、局长徐宏光(右)在第一期警体技能培训班期间,视察培训场所。



自治区监狱管理局政治部主任张文地(右二)在培训现场。



模拟实战练习。



女民警队列训练。



突发事件应急演练。



表彰优秀标兵。

### 通过关键少数 强素质砺精兵

2018年,是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,以安全为底线,以改造为宗旨,坚持以人为本,攻心治本,深化监狱工作改革的重要一年,是内蒙古监狱工作“上台阶”之年。为此,自治区监狱管理局研究决定,确定今年为全区监狱人民警察队伍正规化建设年。目标定了,方向有了,那么,“正规化”从何抓起?局党委一直在探索。从4月23日起,连续四期的全区监狱系统民警岗位大练兵活动警体技能培训班给出了答案。

### 集训贴近实战 严管理重实效

岗位练兵是磨刀备战,实战是最明确的导向。为了使训练出效果,出水平,此次岗位大练兵活动始终坚持把素质提升摆在首位,明确要求学员做到“五个严格”。

严格训练时间。每期培训班,参训学员必须按照划分批次,统筹安排好工作,全身心投入到集中训练中。

严格考勤纪律。每节训练课程,都有专人负责考勤,实行精细化规范化管理,不能参加集训的学员,要严格执行请假制度,切实把岗位练兵抓实抓严。

严格训练科目。在抓好体能训练的同时,集训重点抓好实战化警务技能的队列动作、擒敌技能、警用武器模拟实战练习以及基于不同对抗情形下的武力使用等,突出训练的专业性、实用性和针对性。

严格动作标准。特邀浙江省第五监狱特警队长吴军、浙江省金华监狱指挥中心主任兼特警队长吴东升、驻监武警等实战经验丰富、警体技能素质过硬的教官为学员授课,详细讲解动作要领,规范动作标准,严格纠正错误动作,确保训练质量。

严格考核要求。每批训练结束后,组织专人负责体能测试及报告分析。擒敌拳、一招制敌、夺凶器擒拿歹徒……针对擒拿技能,武警教官从规范每一个动作入手,采取分解动作和连贯动作、单个作业和集体作业等训练方法,高标准开展训练。

警体馆中,来自浙江省第五监狱特警队长吴军,从“什么情况用”、“怎么用”两个方面,向参训学员讲授和示范警械具和防暴器械使用技能,并针对不同对抗情形下的警务技能,进行实战演示……

这不仅是一次素质能力的提升,更是一次纪律作风的考验。通过培训,民警严明的纪律作风、良好的精神风貌和强大的实战能力得到了充分展现,应对处置突发事件的能力和水平得到显著提升。

### 牢记职责使命 保安全促稳定

“安全稳定是监狱工作的生命线。监区、队室等基层单位,是维护场所安全稳定的第一道防线。要牢记职责使命,注重统筹兼顾,坚持开拓创新,提高执法能力和应急处置能力,做维护监管安全的忠实实践者,做驾驭全面工作的科学组织者,做教育改造的坚定实践者,做公正廉洁执法的示范引领者,做化解危机的合格指挥者。”在第一期警体技能培训班结业典礼上,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫对参训学员提出了殷切期望。

毕力夫强调,我区监狱工作已经进入一个新的发展时期,各监区长、队长要身先士卒,率先垂范,进一步提升监狱工作理念,用新理念谋划新思

路,用新思路推进新发展,有力促进我区监狱整体工作上台阶、进前列。

内蒙古未成年犯管教所五监区民警王璐告诉记者,“通过集训,我拓宽了认知,塑造了情感,练就了坚定的意志,一定能在日后为维护监狱持续安全稳定和社会公平正义更好作战、更好坚守。”

5月25日,伴随着铿锵有力的号令声,全区监狱系统民警岗位大练兵活动警体技能培训班落下帷幕。“此次培训,必将在提高民警队伍职业素养和专业水平,增强民警责任担当意识等方面起到积极作用,为落实治本安全观、创建模范监狱提供坚强的组织保障。”张文地语气肯定地说。



开班仪式。



警务技能示范。



苦练擒拿技能。



基础体能训练。